

空军航空开放活动暨长春航空展开幕

“20系列”战机亮相长春

新华社长春8月26日电(记者刘济美、高玉娇)空军航空开放活动暨长春航空展26日在长春开幕。歼-20、运-20展翅长春,新一代空中加油机运油-20首次向社会公众展示;中国空军“八一”飞行表演队和空军航空大学“红鹰”“天之翼”飞行表演队共舞蓝天;歼-16、轰-6K、空警-500等新型装备成体系集中展示。

上午9时许,八一跳伞队的跳伞表演拉开蓝天盛典的序幕;空军航空大学“蓝鹰”跳伞表演队进行跳伞表演。

首先进行飞行表演的是空军航空大学“红鹰”飞行表演队。在为期5天航空开放活动中,“红鹰”飞行表演队将呈现20套表演动作,其中一箭穿心、八机斤斗,是他们的招牌动作。“八一”飞行表演队6架歼-10飞机呈现了单机大仰角跃升,六机编队斤斗、六机同步横滚等动作,不仅精彩震撼,同时也具备很高的实战价值。

“这是我队第7次来到长春参加航空开放活动,回到人民空军逐梦启航的地方,意义非凡。”中国空军“八一”飞行表演队队长李斌介绍说,“今年是表演队建队60周年,装备历经5次换装从歼-5换成了歼-10,航迹从本场到飞遍国内再到飞出国门,成长历程也见证了人民空军的发展壮大。”

空军“王海大队”以歼-20超低空通场、小角度跃升、大仰角穿云等战术机动动作,展现了战斗姿态。这支部队是空军第一支列装歼-20的作战部队。

空军第一支列装运-20的航空兵部队进行了飞行展示,水滴形回转机动、小航线快速战斗着陆等具有实战意义的飞行动作,向公众展示了运-20优越的操纵性能。

空军新闻发言人申进科表示,通过举办这次航空开放活动,集中展现空军“奋斗强军、奋飞十年”的建设发展成就,让强军梦“飞入寻常百姓家”。



空军歼-20战机进行单机空中展示。



空军运-20飞机进行单机空中展示。新华社发



空军航空大学“红鹰”飞行表演队进行飞行表演。

我国亚轨道运载器首次重复使用飞行

新华社北京8月26日电 8月26日,由中国航天科技集团有限公司所属中国运载火箭技术研究院自主研制的升力式亚轨道运载器重复使用飞行试验获得圆满成功。

这是来自中国航天科技集团有限公司26日的消息。据悉,飞行试验采用的运载器,经健康检测维护后,在酒泉卫星发射中心再次点火垂直起飞,按照设定程序完成亚轨道飞行,平稳

水平着陆于阿拉善右旗机场,成功实现我国亚轨道运载器的首次重复使用飞行。本次飞行试验的圆满成功,有力推动了我国航天运输技术由一次性使用向重复使用的跨越式发展。

重庆市森林火灾明火已全部扑灭

新华社北京8月26日电 近期重庆市北碚、巴南、大足、长寿、江津等地先后发生多起森林火灾。记者26日从应急管理部获悉,截至当日8时30分,经各方共同努力,重庆市森林火灾各处明火已全部扑灭,全面转入清理看守阶段,无人员伤亡和重要设施损失。

针对当前森林草原防灭火面临的严峻形势,国家森林草原防灭火指挥部办公室、应急管理部强调,要压紧压实防灭火责任,加强火情会商研判,深入组织开展野外火源治理和查处违规用火专项行动,严格高火险区农事用火审批管理,加大监督执法力度,严惩火灾肇事者。采取严格的管控措施加强防火检查,遇有高温干旱等高火险天气,坚决对重点林区、公园景区等实行封闭管理,全力化解火灾风险。健全完善应急预案,加强值班值守,有针对性地开展实案化、实战化训练演练,提高应急处置能力,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

国务院安委会部署加强电动自行车全链条安全监管

新华社北京8月26日电 记者26日从应急管理部获悉,国务院安委会近日印发《加强电动自行车全链条安全监管重点工作任务及分工方案》,从加强生产源头环节安全质量、强化流通销售环节执法查处、规范末端使用环节安全管理、推进拆解回收环节安全管控四个方面提出12项重点工作任务,并明确了部门责任分工。

据介绍,近年来,电动自行车因其经济、便捷、环保等特点,快速进入千家万户,目前全国已达约3亿辆。但由于电动自行车涉及的生产、销售、通行、充电、回收等环节还未形成有效监管合力,相关火灾、交通等各类事故持续攀升。

方案要求,要加快锂离子蓄电池、充电器等关键核心部件强制性国家标准的制定,指导电动自行车生产企业不断提高规范化水平,强化电动

自行车强制性产品认证管理;加强销售环节执法检查,强化销售环节电动自行车非法改装整治,开展流通领域电动自行车质量监督抽查;进一步建立健全电动自行车登记制度,加大路面执法管控力度;推动完善电动自行车充电设施,加强电动自行车违法违规停放和充电行为的查处,督促电动自行车使用较多的外卖等即时配送平台企业落实安全生产主体责任;探索建立电动自行车蓄电池回收利用制度,规范有序开展电动自行车蓄电池梯次利用。

方案强调,各地区要进一步细化具体落实措施以及相关部门的任务分工,健全长效机制,加快出台电动自行车管理相关地方法规。国务院安委会办公室将推动把有关工作要求纳入省级政府安全生产和消防工作考核巡查,加强日常调度指导和监督检查。

公安部

平安中国建设取得显著成效

新华社北京8月26日电(记者任沁沁、熊丰)记者26日从公安部新闻发布会获悉,近年来,我国建成以小区、学校、医院为重点的智能安防社区25.6万个,全国涉医刑事案件逐年下降,已连续5年多未发生暴恐案事件,现行命案破案率达99%,平安中国建设取得显著成效。

公安部新闻发言人张明介绍,2020年8月至2022年7月,全国110报警服务台共受理处置各类警情2.5亿起;共破获各类经济犯罪案件15.9万起,挽回经济损失587亿元;打掉涉黑涉恶团伙7009个;侦办跨境赌博及相关犯罪案件5.8万起。此外,电信网络诈骗犯罪立案数自2021年6月以来连续14个月同比下降;今年以来较大交通事故与2020年同期相比下降33.8%,未发生重特大道路交通事故。公安机关还持续加大对人民群众深恶痛绝的拐卖妇女儿童案件的打击力度,盗抢儿童案件2021年立案不到20起,且均基本能够快侦速破,人民群众安全感显著提升。

目前,全国公安机关正深化推进夏季治安打击整治“百日行动”,截至7月底共破获刑事案件27万余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人46.6万名,收缴毒品1.54吨、易制毒化学品74.1吨,排查化解各类矛盾纠纷95.8万起,有力维护了社会治安大局稳定。

张明表示,全国公安机关将以实际行动忠实实践对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,全力以赴防风险、保安全、战疫情、护稳定,坚决维护国家政治安全和社会大局稳定。